
МАТЕРИЦЕ 

 

Дочекујући празник насветијег Рођења на земљи – Рођења 
Христовог, српски народ и Српска Црква у три недеље пред овај 
празник обележавају празнике посвећене породици: Детињци, 
Материце и Оцеви. Ова три празника симболизују чврсте 
породичне везе, мир, слогу и међусобно поштовање и помагање.  

Материце, дан мајки, жена и мајчинства, празник Светих српских 
мајки, су у средини између дана Свете српске деце и дана Светих 
српских отаца, јер је мајка веза по којој „да није мајке, ни света не 
би било“. 

 

 

ОБИЧАЈИ 

Материце се славе у другу недељу пред Божић, та недеља се још зове и Недења Праотаца. Ово 
је највећи хришћански празник мајки и жена. Тог дана деца поране и унапред припремљеним 
канапом, концем, шалом, марамом, каишем 
или неком врпцом, на препад завежу своју 
мајку за ноге, исто као што су њих мајке 
везивале на Детинце. Мајка се прави да не 
зна зашто је везана, отима се и моли децу да 
је ослободе. Деца јој онда честитају 
празник, а мајка њима дели поклоне и тако 
се „дреши“ (ослобађа). На исти начин се 
вежу и све удате жене, које се дреше 
поклонима деци, то могу бити колачи или 
разни други слаткиши. За тај дан домаћице 
припремају свечани ручак на коме се окупи 
цела породица. Само Срби имају и држе 
овај празник. 

 

МАТЕРИЦЕ ДАНАС 

Празник Материца се у новије време свечано прославља и у нашим храмовима, нарочито по 
градовима. Побожне жене у договору са свештеником припреме пригодну академију са 
програмом, у коме учествују деца са прикладним рецитацијама и певањем, а онда деца везују 
присутне старије жене. Оне им се дреше поклонима и припремљеним пакетићима, књигама, 
крстићима итд. 

 

 



ИЗ ИСТОРИЈЕ 

Материце су се прослављале и на двору краља 
Петра II Карађорђевића. Изабарана деца из 
дома али и понеко друго сирото дете били би 
одведени у двор да „везују краљицу“ и приме 
поклоне. Њено величанство краљица Марија 
Карађорђевић је била веома активна у прослави 
овог празника. Следећи њен пример и 
најугледније београдске даме су постајале 
чланице добротворних друштава, највише 
"Кола српских сестара", којима је главни 
празник био Материце јер су тада делиле поклоне 
сиромашној деци. 

 

 

ЗАШТО СУ МАЈКЕ ВАЖНЕ? 

Према женама историја није увек била праведна. У доба пре рођења Исуса Христа положај 
жена није био исти као и положај мушкараца, жене су биле у почињеном положају, у неким 
цивилизацијама су посматране као робови, а и закони су се односили само на жене. Исто је и 
Стари Завет имао негативан однос према женама. То се мења од рођења Христовог и Новог 
Завета. Утицај жена и мајки је одувек велик и значајан за цео људски род, без обзира на време 
у коме су живеле или живе. 

 

Само мајка може да створи нови живот. Мајка је први учитељ и свештеник детету. Многи 
Светитељи и Светитељке и стубови Православља, не би били уписани у наш календар да 
њихове мајке нису биле свете душе. Мајке су родиле толике витезове и заточенике истине, и 
правде Божије, и безбројне страдалнике и мученике за Крст Часни и Слободу Златну.  



ЗНАЧАЈ 

Овај обичај није шаљива разонода већ читав један народни програм. Јасна слика како један 
народ треба да корача кроз историју и живи животом непрекидне целине, носећи драгоцено 
благо прошлости  и додајући им нова блага садашњости и будућности. 

Сви ови празници - Детињци, Материце и Оцеви, и обичаји везани за њих, уочи дочека 
најрадоснијег празника хришћанског – Божића, доприносе јачању породице, слози у њој, 
разумевању, поштовању између деце и родитеља, старијих и млађих, што све заједно чини 
породицу јаком и здравом. А зна се, да је породица темељ сваког друштва, државе и цркве. 

То се везује прошлост и будућност, везују се узајамним поштовањем. То се везују два 
поколења, старо и ново, везују се узајамном љубављу. Та веза је јака и чврста, без кидања и 
осипања, проткана љубавњу, која се заснива на вери у Бога. 

 

 

 

 

ДАВИД НОБИЛЕ V-5 


